
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie w Sanktuarium: 

*w poniedziałek  
Kapliczka u Murdzyków godz. 18.00 

*w poniedziałek, wtorek, środę, piątek 
i sobotę rano o godz. 8.00 

*we wtorek, środę, piątek i sobotę 
piątku wieczór o godz. 18.00, 
*w czwartek Boże Ciało:  
Msze św. o 8.00 i 10.00 

*w sobotę nowenna o godz. 08.00  
*Siostry: godz. 7.00. 

*Wola: czwartek godz. 13.00 
piątek  godz. 17.00 

*************************** 
Uroczystość Trójcy  
Przenajświętszej 

Według słów nauczania Soboru Watykań-
skiego II, „Kościół jest w Chrystusie nieja-
ko sakramentem, czyli 
znakiem i narzędziem we-
wnętrznego zjednoczenia 
z Bogiem i jedności całego 
rodzaju ludzkie-
go” (Lumen gentium, 1). 
Kościół jako „komunia” 
międzyludzka, która jest 
szczególnym odzwiercie-
dleniem komunii trynitarnej w Bogu: Ojcu, 
Synu i Duchu Świętym (por. LG, 4). Matka 
– Kościół daje nam życie Boże, które wy-
pływa ze źródła Trójjedynej Miłości, oraz 
pomaga to życie rozwijać, aż do pełni 
świętości. „Na tyle żyjemy, na ile znamy 
Błogosławioną Trójcę” – to zdanie Ruperta 
z Deutz może wydawać się przesadzone. 
Ale dla chrześcijanina ma ono wyjątkowe 
znaczenie, ponieważ inspiruje i określa 
całe jego życie. 
Znane w całym świecie i zatwierdzone 
przez Kościół w 1930 roku objawienia fa-
timskie rozpoczęły się adoracją Trójcy 
Świętej, której Anioł nauczył pastuszków: 
„Trójco Przenajświętsza, Ojcze, Synu i 

Duchu Święty. W najgłębszej pokorze 
cześć Ci oddaję, ofiaruje Tobie Przenaj-
droższe Ciało i Krew, Duszę i Bóstwo Pana 
naszego, Jezusa Chrystusa, obecnego na 
ołtarzach całego świata, jako wynagrodze-
nie za zniewagi, świętokradztwa i obojęt-
ność, którymi jest On obrażany. Przez nie-
skończone zasługi Jego Najświętszego 
Serca i przez przyczynę Niepokalanego 
Serca Maryi, proszę Cię o łaskę nawróce-
nia biednych grzeszników”. 
Anioł w Fatimie widzi Trójcę Przenajświęt-
szą w Eucharystii. Kieruje się ku Trójcy 
Przenajświętszej, kiedy kieruje się ku Eu-
charystii. Anioł wie, że tylko Syn Boży ma 
ciało, krew i dusze ludzką. Wie, że ani Oj-
ciec, ani Duch Święty nie stali się ludźmi, 
ale wie, że Jezus jest nieoddzielny od Ojca 
i Ducha Świętego. Naucza człowieka, jak 

wielbić Trójcę Przenajświęt-
szą adorując Eucharystię. 
Dzięki modlitwom Anioła 
objawienia fatimskie wska-
zują nam Boga, który jest 
Ojcem, Synem i Duchem 
Świętym. Boga, który jest 
wspólnotą miłości. Miłość to 
klucz do zrozumienia orę-

dzia przekazanego w Fatimie: miłość, któ-
ra przebacza i która wzywa do nawróce-
nia, miłość uczyniona z miłosierdzia. Pod-
czas wizji w Tuy siostra Łucja zrozumiała, 
że została jej przekazana „tajemnica Trój-
cy Przenajświętszej i [otrzymała] natchnie-
nie na temat tej tajemnicy, której [jej] 
jednak nie wolno wyjawić”. Trójca Święta 
to najważniejsze z fatimskich słów. Orę-
dzie fatimskie pokazuje tajemnicę Boga 
kochającego człowieka i tajemnicę czło-
wieka uwikłanego w dramat samotności. 
Pozostajemy świadomi, że nasze mówienie 
o Trójcy Przenajświętszej jest w gruncie 
rzeczy dramatycznym „jąkaniem się”, jak 
stwierdził św. Grzegorz Wielki. Ale bez 
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niego w świecie brakowałoby czegoś waż-
nego. Trójcę Świętą wielbimy, gdy z wiarą 
czynimy znak krzyża, rozpoczynając czy 
kończąc modlitwę. Uwielbiamy Ją, gdy 
wychodząc z Eucharystii, stajemy się 
świadkami miłości Boga, która w nas jest; 
kiedy łączymy, a nie dzielimy; kiedy prze-
baczamy, zasiewamy miłość, a nie ziejemy 
nienawiścią czy stajemy się pokazowo po-
bożni. 
Ojcze wszechmogący, który wysłałeś na 
świat Słowo prawdy i Ducha Świętego dla 
objawienia ludziom twojej cudownej ta-
jemnicy, daj nam, abyśmy poprzez wyzna-
wanie prawdziwej wiary poznali chwałę 
Trójcy Przedwiecznej i uwielbiali Jej 
wszechwładną Jedność. Przez Chrystusa 
Pana naszego. 

*************************** 
Czy w Boże Ciało trzeba  

uczestniczyć we Mszy świętej? 
Uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Chry-
stusa znana jest powszechnie jako Boże Ciało. 
Zalicza się ją zarówno do tak zwanych świąt 
ruchomych, ale także świąt nakazanych. Co to 
oznacza w praktyce? Czy w Boże Ciało trzeba 
iść do kościoła? 
Uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Chry-
stusa w Kościele rzymskokatolickim celebruje 
się w czwartek po Uroczystości Trójcy Przenaj-
świętszej, czyli 60 dni po Wielkanocy i 10 dni 
po Zesłaniu Ducha Świętego. Wypada ona w 
maju lub w czerwcu. W Polsce dzień jej obcho-
dów jest dniem ustawowo wolnym od pracy. 
W przypadku Bożego Ciała mówimy o święcie 
nakazanym, czyli obowiązkowym. To oznacza, 
że wszyscy katolicy powinni tego dnia uczestni-
czyć we Mszy św. Brak udziału jest zatem grze-
chem. 
Należy w tym miejscu przypomnieć, że obowią-
zek udziału we Mszy Św. wierni mogą wypeł-
nić dzień przed samą Uroczystością, tj. w jej 
wigilię: Nakazowi uczestniczenia we Mszy Świę-
tej czyni zadość ten, kto bierze w niej udział, 
gdziekolwiek jest odprawiana w obrządku kato-
lickim, bądź w sam dzień świąteczny, bądź też 
wieczorem dnia poprzedzającego (Kodeks Pra-
wa Kanonicznego, kan. 1248 § 1). 
Trzeba pamiętać, że uczestnictwo w procesji 
czy nieszporach nie zastępuje udziału we Mszy 
świętej i nie czyni zadość obowiązkowi uczest-
niczenia w tym dniu w Eucharystii. 

*********************** 
Święto Nawiedzenia NMP, 31 maja 

Święto Nawiedzenia wywodzi się z religij-
ności chrześcijańskiego Wschodu. Uroczy-
stość tę wprowadził do zakonu francisz-
kańskiego św. Bonawentura w roku 1263. 
Kiedy zaś powstała wielka schizma na Za-

chodzie, święto to rozszerzył na cały Ko-
ściół papież Bonifacy IX w roku 1389, aby 
uprosić za przyczyną Maryi jedność w Ko-
ściele Chrystusowym. Sobór w Bazylei 
(1441) to święto zatwierdził. 
Święto Nawiedzenia obchodzimy w okresie 
między uroczystościami Zwiastowania Pań-
skiego i narodzenia św. Jana Chrzciciela. 
W ten sposób wspominamy przede 
wszystkim spotkanie Mesjasza ze swoim 
poprzednikiem - Janem Chrzcicielem. Jest 
to także spotkanie dwóch matek. Dokład-
ny opis Nawiedzenia zostawił nam św. 
Łukasz w swojej Ewangelii (Łk 1, 39-56). 
Według tradycji miało ono miejsce w Ain 
Karim, około 7 km na zachód od Jerozoli-
my, gdzie dwa kościoły upamiętniają dwa 
wydarzenia - radosne spotkanie matek 
(kościół nawiedzenia św. Elżbiety, położo-
ny na zboczu wzgórza za miastem) i naro-
dzenie Jana Chrzciciela (kościół położony 
w samym mieście). Maryja prawdopodob-
nie odbywała całą drogę z Nazaretu do Ain 
Karim - czy jak chcą niektórzy bibliści mo-
że nawet do Hebronu - pieszo. Być może 
przyłączyła się do jakiejś pielgrzymki, idą-
cej do Jerozolimy. Trudno bowiem przypu-
ścić, aby szła sama w tak długą drogę, 
która mogła wynosić ok. 150 kilometrów. 
Pragnęła podzielić się ze swoją krewną 
wiadomością o Zwiastowaniu, jednocze-
śnie gratulując jej tak długo oczekiwanego 
potomstwa. 
Maryja po przybyciu dowiaduje się ze zdzi-
wieniem, że Elżbieta już wszystko wie - 
tak dalece, że nawet zwraca się do niej 
słowami anioła: "Błogosławiona jesteś 
między niewiastami". Elżbieta wyraża rów-
nocześnie uznanie dla Maryi, że zawierzyła 
słowom posłańca Bożego. Zadziwiająca 
jest pokora Maryi. Przychodzi z pomocą do 
swojej starszej krewnej, gdy ta będzie 
rodzić syna. Ale i Elżbieta zdobywa się na 
wielki akt pokory, kiedy Matkę Chrystusa 
wita słowami: "A skądże mi to, że Matka 
mojego Pana przychodzi do mnie?" 
Elżbieta stwierdza równocześnie, że na 
dźwięk słowa Maryi poruszyło się w łonie 
jej dziecię. Pisarze kościelni są przekonani, 
że był to akt powitania Chrystusa przez 
św. Jana i że w tym właśnie momencie 
św. Jan został uwolniony od grzechu pier-
worodnego i napełniony Duchem Świętym. 
Poruszenie św. Jana często zestawia się z 
tańcem radości króla Dawida, idącego 
przed Arką. 



Słowa Elżbiety przywołujemy zawsze, ile-
kroć odmawiamy Pozdrowienie Aniel-
skie. Krewna Maryi powtórzyła część po-
zdrowienia Gabriela: "Błogosławiona je-
steś między niewiastami", wyraźnie czy-
niąc aluzję, że za sprawą Ducha Świętego 
została we wszystko wtajemniczona. Zaraz 
potem dodała własne słowa: "i błogosła-
wiony jest owoc Twojego łona". Wydarze-
nie to rozważamy jako jedną z radosnych 
tajemnic różańca. 
Istnieją zakony żeńskie, które za główną 
patronkę obrały sobie Matkę Bożą w tej 
tajemnicy, co więcej, od tej tajemnicy 
otrzymały nawet swoją nazwę. Chodzi 
głównie o zakon wizytek, czyli sióstr na-
wiedzenia. Założył je w roku 1610 - wspól-
nie ze św. Joanną de Chantal - św. Franci-
szek Salezy.  

**************************** 
Ogłoszenia duszpasterski 

1. Dzisiejsza Uroczystość Trójcy Przenaj-
świętszej. Dzisiaj również Dzień matki. 
Modlimy się za wszystkie Matki. Kończy się 
okres komunii św. wielkanocnej.  
2. Msze św. w tym tygodniu w poniedzia-
łek przy Kapliczce u Murdzyków o godz. 
18.00, w poniedziałek, wtorek, środę, pią-
tek, sobotę rano o godz. 8.00, we wtorek, 
środę, piątek i sobotę wieczór 
o godz. 18.00, w Woli w czwartek godz. 
13.00 i piątek o godz. 17.00, u sióstr 
o godz. 7.00. 
3. We wtorek o godz. 16.00 próba dzieci z 
klasy 3 i 4 przed Uroczystością Bożego 
Ciała. 
4. W środę w Sanktuarium spowiedź przed 
Uroczystością Bożego Ciała i Krwi od godz. 
17.00. Zachęcamy wszystkich do spowie-
dzi, szczególnie dzieci i rodziców, które 
będą przeżywały rocznicę I Komunii św. 
5. W czwartek Uroczystość Najświętszego 
Ciała i Krwi Chrystusa Pana. Uroczysta 
Msza św. o godzinie 10.00, a po niej pro-
cesja z Najświętszym Sakramentem do 
czterech ołtarzy. W ten dzień dzieci kla-
sy 4 będą obchodzić rocznicę pierwszej 
Komunii św. Ponadto ks. Bartłomiej Cipora 
odprawi Prymicyjną Mszę św. W tym dniu 
Msze św. u Sióstr o godz. 7.00, w Sank-
tuarium o 8.00 na Woli o godz. 13.00. 
6. Proszę o przygotowanie w tych samych 
miejscach co w ubiegłym roku ołtarzy na 
procesję Bożego Ciała: ołtarz I: Róże Ró-
żańcowe z Jaślisk i Daliowej, ołtarz II: ro-

dzice dzieci pierwszokomunijnych, ołtarz 
III: Róże Różańcowe z Posady Jaśliskiej, 
ołtarz IV: młodzież bierzmowana wraz 
rodzicami. Proszę o zawieszenie flag oraz 
obrazów czy symboli eucharystycznych 
w naszych domach. Od piątku zaczyna się 
tradycyjna oktawa Bożego Ciała. Codzien-
na Eucharystia z procesją wokół kościoła 
o godzinie 18.00. Zapraszam na oktawę 
dzieci do sypania kwiatów i wszystkich 
parafian. 
7. W piątek zakończenie nabożeństw ma-
jowych, od soboty rozpoczynamy nabo-
żeństwa czerwcowe. 
8. W tym tygodniu przypada pierwsza so-
bota miesiąca. W sobotę o godzinie 8.00 
Msza św., a po niej nowenna do Matki 
Bożej Królowej Nieba i Ziemi. 
9. Za tydzień pierwsza niedziela miesiąca. 
Zmiana tajemnic różańcowych. Składka na 
WSD w Przemyślu. O godzinie 15.00 wyru-
szy pielgrzymka do Lipowca. Zachęcam do 
wzięcia udziału w tej pielgrzymce. 
Na zakończenie Msza św. przy kapliczce. 
10. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składa-
ne na cele remontowe naszej parafii. W 
trzecią niedzielę złożono na tacę 4900 zł, 
na konto zostało przelane 450 zł. Razem 
5350 zł. Przypominam o możliwości wpłat 
na konto parafialne. 
11. Do sprzątania Sanktuarium i koszenia 
trawy w środę na godz. 14.00 proszę ro-
dziców dzieci rocznicowych. 
12. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobo-
tę na godz. 9.00 proszę: Anna Majdosz, 
Maria Madej. Do koszenia trawy przy ko-
ściele proszę; Marek Majdosz, Wacław 
Biłas. 
13. Wójt Gminy Jaśliska przypomina o za-
rządzonych na dzień 26 maja 2024 r. wy-
borach sołtysów. Głosowanie odbędzie się 
w godzinach od 9:00 do 15:00 w sołec-
twach: Daliowa, Szklary, Posada Jaśliska i 
Moszczaniec. Wybory nie będą przeprowa-
dzane w sołectwie Jaśliska i Wola Niżna 
ponieważ zgłoszono tylko jednego kandy-
data w danym sołectwie. 
14. W tym tygodniu Pan Bóg powołał do 
wieczności: śp. Pawła Kurdyłę. Módlmy się 
o spokój duszy dla niego. Ojcze 
nasz. „Wieczny odpoczynek racz mu dać 
Panie….. 
15. Po błogosławieństwie zapraszam dzieci 
do indywidualnego błogosławieństwa i po 
obrazki. 



Intencje Mszalne,  27 maja—2 czerwca 2024 
poniedziałek, 27 maja 
07:00 /Siostry/ + Marian, Mikołaj, Tekla, Józef, Paweł z rodz. Biłas 
08:00 + Stanisław  
18:00 KAPLICZKA u MURDZYKÓW; Int. o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej Nieustają-
cej Pomocy w rodzinie i za zmarłych o życie wieczne 
18:00 /poza/ + Emilia Winnicka /27gr./ 
18:00 /poza/ + Jan Łątka /od Małgorzaty i Jana z rodz. 
wtorek, 28 maja 
07:00 /Siostry/ + Felicja, Edward Szymczakowscy /od córek 
08:00 Int. o Boże błog., dla rodziny 
18:00 Intenca dziękczynna z prośbą o zdrowie błog. Boże opiekę Matki Bożej 
18:00 /poza/ + Emilia Winnicka /28 gr./ 
18:00 /poza/ + Jan Łątka /od Anny Jana Murdzyk 
środa, 29 maja 
07:00 /Siostry/ + Czesław Zając /od Wiesława Szczypta 
08:00 + Stanisław 
18:00 + Genowefa Marczak /11 r. śm./ 
18:00 /poza/ + Emilia Winnicka /29 gr./ 
18:00 /poza/ + Jan Łątka /od Marii i Jana Lorenc 
czwartek, 30 maja, Boże Ciało 
07:00 /Siostry/ + Anna, Hilary, Apolonia, Paweł 
08:00 + Marcjanna, Franciszek Stanisławczyk /od wnuczki Krystyny 
10:00 W int. dzieci Rocznicowych 
10:00 + Michał Kostycz /2 r. śm./ od żony i dzieci 
10:00 /poza/ + Emilia Winnicka /30 gr./ 
10:00 /poza/ + Jan Łątka /od Marcela Madeja 
13:00 /Wola/ + Grzegorz Puchalik /od Marii Szerszeń 
piątek, 31 maja 
07:00 /Siostry/ + Czesław Zając /od Wiesława Szczypta 
08:00 + Stanisław 
17:00 /Wola/ Int. dziękczynna z prośbą o zdrowie błog., Boże opiekę MB dla Jana i rodziny 
17:00 /poza/ + Jan Łątka /od Wacława, Piotra, Zbigniewa z rodz. 
18:00 Int. dziękczynna z prośbą o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej dla Jolanty i Jana 
Puchalik z okazji 40 roczn. ślubu 
sobota, 1 czerwca Dzień Dziecka 
07:00 /Siostry/ + Maria, Marianna, Ignacy, Julian, Henryka Puchalik 
08:00 Nowennowa: 
+ Emilia Winnicka /od sąsiada Kuchta z rodz. 
+ Teresa Madej /od synowej Wandy Wnuków i Prawnuków 
+ Zofia Majdosz /od Zofii i Jana Łątka 
+ Aleksander Orliński /od rodz. Banaś 
+ Antoni Patlewicz /od kuzynek i kuzynów 
+ Grzegorz Puchalik /od kolegi Norberta - Maksymiliana Farbaniec 
+ Jan Łątka /od Marii i Jana Lorenc 
15:00 /Wola/ Int. o Boże błog. dla Julii Teresy i jej rodziny  z okazji Chrztu św. 
18:00 + Jan Łysogórski /14 r. śm./ od córki Teresy z rodz. 
18:00 /poza/ + Jan Łątka /od koleżanek Agaty 
18:00 /poza/ + Stanisław Szymczakowski /1 gr./ 
niedziela, 2 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Teresa, Wojciech, Bronisław Mezglewscy 
08:00 + Grzegorz Puchalik /od Haliny i Jana Farbaniec 
09:30 /Wola/ + Zofia, Paweł Majdosz 
09:30 /poza/ + Jan Łątka /od Marii i Stanisława Lorenc 
11:00 Za parafian, 11:00 + Stanisław 
11:00 /poza/ + Stanisław Szymczakowski /2 gr./ 
15:00 + Mieczysław Zielonka /od rodz. Zielonka i Brodzińskich z USA 


